



丰收节,采橘忙

春城实验小学六(11)班
锡报小记者 汪筱涵

“一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰”,我们辅导员周老师为了让我们更深入地了解这一段话,和家委会一起组织了农忙丰收节的实践活动。

走进果园,大片水果把我们弄得眼花缭乱,看看这个,闻闻那个,又摸摸这个。橘子们懒懒散散地抱着树枝睡大觉,嘿,睡吧睡吧,等一会你醒来时已经在我篮子里了。说干就干,我们拿起剪刀开始采摘。那条矮枝上结了一只“巨无霸”,我蹲下去“咔嚓”一剪刀,高处的橘子我们跳起来摘。同学们,一个个忙碌极了。哇,这竟然有这么大一个橘子,大家你争我抢,最终它还是落入我篮中,我剥开这个橘子,真甜!我给早上还没有睡醒的同学闻橘子皮,刚刚还无精打采的他们一下子有了动力。

劳动中我们感受到了丰收的喜悦,体会到“粒粒皆辛苦”的真谛!

(指导老师:周燕)



丰收的美

春城实验小学五(5)班
锡报小记者 房馨淇

有一个季节叫秋天,有一种美叫丰收。在这样一个丰收的季节里,学校开展了以“丰收”为主题的五年级主题周活动,我们班的活动是制作南瓜灯。

开始制作南瓜灯啦,我先用记号笔在南瓜的头上画了一顶“帽子”,一新月牙形的眼睛,三角形的鼻子和一张大笑的嘴巴。第二步用小刀将南瓜的帽子切开,摘掉帽子,仔细地用小刀把南瓜瓤和南瓜籽掏出来,把南瓜的大肚子清理得干干净净,再把之前刻的图案小心翼翼地挖空,用牙签将蜡烛固定在南瓜的肚子里。最后在南瓜的上部钻出三个小洞,用线穿起来,重新给南瓜戴上一个顶漂亮的帽子。这样,我的南瓜灯就成型啦。还差画龙点睛的一笔,就是点上南瓜灯里的蜡烛,烛光从笑脸里透出来,那金色的光芒如丰收的秋天一样美丽,让我感到无比喜悦!

(指导教师:顾瑜婷)

幸福从实践中来

春城实验小学五(1)班
锡报小记者 蔡嘉宸

金秋时节,灿烂的阳光给校园披上了一层金色的纱衣。11月2日在学校报告厅举行了五年级幸福童年主题实践周活动开幕式。稻花香里说丰年,开幕式上五年级各班代表上台讲述了各班体验“秋收”的项目,同学们满怀喜悦与期待参与实践活动。

周末同学们走进田地,走进采摘园,拿起镰刀,蹲下身来,在“唰唰唰”的割稻声中,感受到了“春种一粒粟,秋收万颗子”的收获之喜。通过亲手采摘与挖掘,同学们收获了营养丰富的红薯、土豆、橘子,我们在仙人掌似的枝条上摘下火龙果,我们在猕猴桃藤上摘下如鸡蛋大小的猕猴桃……采摘活动在一片欢声笑语中结束,大家迫不及待地分享着自己的劳动成果,我捧着刚刚摘下的一个个小葫芦,爱不释手。后来我从其中挑了七个葫芦,油墨重彩画上脸谱、头发、衣服,于是七个可爱的葫芦娃诞生了。

真正的幸福是自己实践得来的,劳动既辛苦又快乐。

(指导老师:高云云)

亲近乡土,品秋日丰收之乐

经过了春的耕耘,夏的汗水,迎来了秋的收获。为了引导少先队员们崇尚劳动、尊重劳动,提高动手能力和创造能力,近期春城实验小学五年级的队员们开展了“秋日丰收乐”幸福童年主题实践周活动。

五年级的队员们走进农场、果园等实践基地,分别开展了“稻花香里说丰年”“营养红薯我来挖”“南瓜飘香岁月长”“奇

异果园真奇异”等活动,通过亲身体验收割、采摘、挖刨农作物的劳作过程,队员们学习了不同农作物收割的技巧,增强了劳动技能。在体会劳动的艰辛与不易的同时,也感受到了丰收的喜悦。收获了丰富的新鲜食材后,队员们还将它们制作成了美味可口的食物。

为了把“秀色可餐”的秋尽可能长久地留存下来,队员们又通过绘画、拼贴、雕

刻、手作等多种形式将收获的农作物进行创意制作,一件件精美的作品展示他们的创意和想象力。

“秋日丰收乐”幸福童年主题周活动增强了队员们的综合实践能力,丰富了生活体验,加深了队员们对农业工作的体验,让他们亲近自然,亲近乡土,进一步培养了爱祖国、爱家乡、爱劳动的情怀。

(陶美)



挖荠菜

春城实验小学五(14)班
锡报小记者 王冰璐

在一个秋高气爽的周日上午,我和同学们来到了旺太农场。这里即将开展幸福童年主题课程——秋日丰收乐活动。

我和妈妈走到了采荠菜的地方,我一进门不禁犯了难:怎么才能分辨出哪一株是荠菜呢?妈妈好像看出来我的疑问,告诉我:“荠菜的叶子细细的长长的,叶子边缘是齿状的,茎不长但是很细。”

接下来就轮到大大显身手了,我先用眼睛仔细分辨哪一株是荠菜,接着用锄头挖。挖的时候就可讲究了:要用手轻轻地提起荠菜的叶子,注意不能用力过度,然后用锄头一刨,连叶带根地挖出来。我兴

奋地将我挖出来的“荠菜”拿给母亲,她摇了摇头,没想到这居然是杂草!我失望地继续找起来,没过一会儿,我又发现了一株!我小心翼翼地将它挖出来,带给母亲看,这一次她点了点头开心地夸奖我说:“不错嘛,这次找得很准确,加油!”渐渐母亲的篮子也被装满了,我们满载而归。

在农场里我们还进行了摘橘子、爬山、喂鸡等活动,这些看似简单的事,其实包含着不少知识。这一天我们体会到农民伯伯的辛苦,也体会到了父母为我们准备饭菜的不易。

(指导老师:张浩然)

丰收景

春城实验小学六(11)班
锡报小记者 黄菁岚

“厉行节约,反对浪费。”每一粒粮食都是来之不易的。在辅导员周老师和家委的带领下,我们参加了物联网小镇鸿山举办的“锡城稻草人丰收节”。

一下车,同学们便像一群飞出笼子的鸟儿一样迫不及待地奔向田野。远远望去,只见一大片金色的稻田像一块块沉甸甸的金子,在阳光的照射下无比耀眼。一阵微风吹过,稻浪翻滚,好像那海面上卷起的朵朵浪花。凑近了看,一颗颗饱满的稻穗挺立枝头,拖着那长长的水稻叶,显示着丰收的喜悦。

不远处,一个个用秸秆扎成的稻草人

矗立在田埂上,各种造型的小动物,有小熊啊,小兔啊,还有用稻草编成的工艺品和草帽。望着这丰收的景象,望着农民伯伯一年来的辛勤劳作和智慧结晶,我的心中不禁感慨万千:“杂交水稻之父”袁隆平爷爷、“中国小麦远缘杂交之父”李振声叔叔……这些伟大的科学家为人民的温饱作出了巨大贡献!

俗话说:“读万卷书,行万里路。”作为新时代的青少年,除了努力学好书本上的内容,还要多参与实践活动,从中收获知识,收获理想!

(指导老师:周燕)

寻访美味的鸡子大饼

春城实验小学二(7)班
锡报小记者 任蓁一

周六的下午,阳光明媚。妈妈带着我,和同学、王老师一起去南禅寺附近寻访了“老陈家”鸡子大饼。

在去寻访之前,我可是做足了功课呢!鸡子大饼又叫鸡蛋葱油饼,是江苏无锡的传统名点。鸡子大饼油而不腻,肥香松脆,甜中带咸,味道好极了!

店面不大,老远就能闻到鸡子大饼的猪油香,店里的老师傅熟练地将裹上葱花的猪油包入面团中擀成薄薄的圆形,再在中间戳上一个洞,把它放到油锅里炸,等一面金黄的时候再把一个鸡蛋

打在上面,然后将饼翻个身,当饼呈现两面金黄的时候就可以吃了。

鸡子大饼滴着油从锅里捞出,随着一阵酥脆的声音被一切为二,装入纸袋子来到我的手里,咬上一口,果然是名不虚传!悄悄告诉你们,店里老师傅说在饼上戳个洞的手法是从古代流传下来的,古时候的街边小贩会把饼串在一根细麻绳上叫卖,真是有趣!

听了我的描述,你们是不是已经馋的咽口水了呢?赶紧去尝尝吧!

(指导老师:王琳)



丰收周有感

春城实验小学五(5)班
锡报小记者 文字轩

今年是个丰收年,田里金黄的稻子弯下了腰,像小姑娘似的害羞得低下了头。虽然现在的粮食很多,不再像以前那样经常闹饥荒,但是我们仍然要珍惜粮食,做到光盘行动,不浪费一粒米。古诗中说“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,如果我们不珍惜粮食,就对不起农民伯伯的辛苦劳作。但随着粮食产量的增多,另一个问题就接踵而来——焚烧秸秆。每年因焚烧秸秆后升起的阵阵浓烟,会直接影响周边空气质量,所以我们要倡议合理利用秸秆,禁止焚烧。

通过这次丰收周的活动,我们不仅懂得了要珍惜和节约粮食,更明白了保护我们的家园要从身边的每一件小事做起。

(指导老师:顾瑜婷)

采摘火龙果

春城实验小学五(16)班
锡报小记者 朱睿

秋天是一个丰收的季节。今天学校组织我们到味之源家庭农场,进行采摘火龙果活动。

走进了塑料大棚,我开始转来转去,眼睛像X光一样扫描着每一个火龙果。很快我发现了一个比爸爸两个拳头还要大的火龙果,我拿出了剪刀对准目标正准备下手——啊!我的手被“针”扎了,疼得我呲牙咧嘴。妈妈听到我的惨叫跑了过来,了解了情况后笑着对我说,采摘过程中要注意安全,帮我小心翼翼地挑开那些长满小刺的枝条。我一刀下去,哎呀!用力太猛,不小心用剪刀把果皮

剪开了。我再次寻找新目标,使出刚才十分之一的力尝试,火龙果岿然不动。我连续几刀下去,火龙果还是纹丝不动。我放下篮子,向妈妈投去了求救的眼神。妈妈对我说:“不要用太大或太小力,要用适当的力度。”还给我做示范,我按照妈妈的话,对着第三个目标,这一刀下去火龙果就掉下来了!

很快我掌握了诀窍后与张喆新组队一起合作,我们第二个、第三个、第四个……不一会儿我们每人采了十几个!提着沉甸甸的一筐筐火龙果心里别提有多高兴了。

(指导老师:黄铃)

